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Rozměry: cca 40×40 cm

POUŽITÉ TECHNIKY
Lineární smyčkování
Spirálové smyčkování
Skrývaní volných konců
Sestavování projektu
Šití zadního dílu
Zajišťování kanavy proti párání

SOUPIS MATERIÁLU
Kanava vel. 2 (#5)
1 klubko popelavě modrošedé nebo šedé žinilky
1 klubko bílé žinilky
1 oboustranná atlasová stuha v šíři 1 cm v modré barvě,  nebo, a to doporučuji v mém tipu na
straně 3, 1 klubko žinilky v kontrastní barvě - modrá, fialová, červená, apod. a nahradit tím
všechny části, které jsem dělala atlasovou stuhou
Uzamykací médium: žinilka + bílá nebo šedá bavlněná příze
Zadní strana: pevné bavlněné plátno, zip + jezdec (nebo suchý zip)
Smyčkovací háček, gobelínová jehla, šicí stroj
Lepidlo na textil nebo vteřinové lepidlo

Každý rok se nás o Vánocích sejde kolem patnácti u stolu i stromečku – a přestože je nás
tolik, společně dýcháme jako jedna velká rodina. Naše vánoční tradice, kterou jsem kdysi
dávno založila, se v průběhu let vyvíjela a získala osobitý šmrnc.

Začínali jsme jednoduše – každý kupoval každému maličkost. Brzy jsme ale zjistili, že to není
ono. Chtěli jsme do Vánoc vložit víc srdce, víc nápadu, víc osobního doteku. A tak vzniklo
losování z klobouku: každý si vytáhl jméno člena rodiny, pro kterého tajně vyrobil dárek.
Nikdo nevěděl, od koho dárek pochází, a tím jsme vnesli do večera trochu napětí a
překvapení.

Dnes naše tradice vypadá jinak, ale duch zůstal stejný. Dárky si stále nekupujeme. Každý z nás
vytvoří jeden ručně vyrobený dárek, který položí pod stromeček. Večer je losujeme, a pokud
se někdy sejde dárek, který se zrovna nehodí muži či ženě, máme po večeři malou "aukci" –
dárkovou výměnu plnou smíchu a zábavy.

Letos se k naší tradici přidal i jeden krásný impulz zvenčí. Oslovil mě redakční tým časopisu
Ona ví s nabídkou představit mou techniku smyčkování – tentokrát na vánoční téma. A tak
jsem se rozhodla propojit rodinnou tradici s tvorbou. Vyrobila jsem vánoční polštář v
jemných, světlých odstínech: šedé, bílé a modré. Tyto barvy jsem zvolila proto, aby zapadly
do většiny interiérů, ale především proto, že vyzařují klid, čistotu a zimní pohodu.

Když jsem smyčkovala poslední řadu, představovala jsem si, jak tento polštář pod
stromečkem vykouzlí úsměv – ať už u nás doma, nebo u čtenářů časopisu, kteří se díky
návodu pustí do svého vlastního tvoření. A možná právě tak vzniknou nové, malé rodinné
tradice, které spojují lidi přes háček, kanavu a kousek tvořivé radosti.

Video-návod najdete na YouTube :)

Dekorační polštářpro zimní čas 40x40



Ponechte tři řady volné a ve čtvrté řadě začněte smyčkovat
spirálovou metodou. Řady půjdou dle nákresu následovně:

1 řada šedou žinilkou. Žinilku v tomto případě použijte také jako
uzamykací přízi. Pevnou bavlněnou přízí uzamykejte hotové
smyčky společně s žinilkou, popřípadě samostatně, jako druhý
krok (viz Obr. 1).
2 řada atlasovou stuhou (viz Obr. 2).
3 řada šedá žinilka (viz Obr. 3).
4 řada atlasovou stuhou (viz Obr. 4).
5 řada šedá žinilka (viz Obr. 5).
6 řada začnete v rohu bílou žinilkou a každý čtvereček budete
střídat bílá-šedá-bílá-šedá žinilka, dokud nedojdete zpátky k
místu, kde jste začali (viz Obr. 6).

Nyní již začneme smyčkovat lineární metodou uvnitř námi právě
usmyčkovaného čtverce. Otočte si podklad jednou stranou k
sobě a dvě řady uvnitř usmyčkovaného čtverce usmyčkujte
šedou žinilkou.

Od následující řady si vezměte k ruce nákres ze strany 6 začněte
přidávat bílou žinilku podle vzoru do šedého pozadí. Díky tomu,
že se jedná o zrcadlící se a následně opakující se vzor, již u druhé
poloviny vzoru vločky vám postačí řídit se pohledem na
usmyčkovanou část vločky a vzor jen zrcadlit a opakovat (viz
Obr. 7).

Obr. 4

Ustřihněte 1 díly kanavy o velikosti 77×77 čtverečků. Okraje nezakládejte, vnější okraj kanavy
přetřete lepidlem na textil, nebo vteřinovým lepidlem. Nechte zaschnout.
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Obr. 1

Obr. 2

Obr. 3
Po dokončení první řady vloček se rozhodněte, jak budete pokračovat.
Můžete:

dál střídat bílou a šedou žinilku (vzor bude plynulý),
zvýraznit prostřední vločku atlasovou stuhou, jako to mám já, nebo
použít na prostřední vločku žinilku v jiné, kontrastní, barvě (modrá,
fialová, červená, apod.) - to bych po své zkušenosti doporučila já  -
nahradit v celém projektu atlasovou stuhu jinou barvou žinilky nebo
jiné vlny pro změnu textury.

Práce se stuhou mezi žinilkou je o něco složitější. Je pevnější než žinilka,
takže s ní nelze smyčkovat stejně jako s žinilkou, protože ve vzoru
deformuje tvar vločky a výsledek nevypadal hezky.

Proto je potřeba vytvořit atlasovou vločku zvlášť a smyčkovat ji kolmo
na směr, kterým smyčkujete žinilkou. Výsledek ale opravdu stojí za to.
Lesklá stuha krásně kontrastuje s hebkou žinilkou. Pokud si chcete práci
zjednodušit, použijte na prostřední vločku raději vlnu nebo žinilku v
modré, fialové či červené barvě.
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Pokud jste se rozhodli si proces zjednodušit, pokračujte stále
stejně ve vytváření vzoru a střídání barvy žinilky/vlny.

Pokud jste se rozhodli pro atlasovou stuhu, jdeme na to :)
Navlečte si pevnou bavlněnou uzamykací přízi do očka háčku a
otočte váš projekt o 90 stupňů. Atlasovou vločku budete
smyčkovat kolmo na váš dosavadní směr smyčkování viz Obr. 8.

Usmyčkujte samostatně celou vločku atlasovou stuhou podle
nákresu (viz Obr. 9).

Poté pokračujte ve smyčkování žinilkou standarně s vytvářením
vzoru a nezapomeňte smyčkovat žinilkou i díly mezi oky atlasové
vločky.

Pokračujte v dosmyčkování poslední řady vloček (viz Obr. 10).

Provlečte všechny volné konce smyčkovacích materiálů i
uzamykacích pířzí na lícovou stranu projektu a skryjte volné
konce v hotových smyčkách. Zbylé konce odstřihněte.

Středy vloček dodatečně vytvořte ze stříbrné nebo jen modré
atlasové stuhy. Budete-li používat místo stuhy žinilku v jiné barvě,
krásně plynule použijte žinylku i do středů vloček.

Ustřihněte si stejně velký díl nažehlovacího vlizelínu, jako je
smyčkovaný díl. Nezažehlujte na volná oka kanavy, která slouží k
přišití zadního dílu a k dokončení polštáře.

Z bavlněného plátna ustřihněte díly: 41×14 cm a druhý 41×32 cm. 
Dále si ustřihněte zip 35 cm dlouhý. Navlečte jezdec.

Větší díl plátna zažehlete podélně 1 cm do rubové strany. Menší
díl plátna zažehlete podélně 4 cm do rubové strany (Obr. 11).

Hrany přežehlených částí obšijte na stroji cik-cak stehem (viz
Obr. 12).

Na větší díl se zažehleným 1 cm látky (zažehlení nechte složené,
nerozkládejte) přišpendlete do středu zip. Těsně u hrany zip
přišijte rovným stehem (viz Obr. 13).

Menší díl se zažehlenými 4 cm rozložte a přišpendlete doprostřed
hrany ke tkanici zipu a přišijte stejně, jako první stranu. Dojeďte k
jezdci, zapíchněte jehlu, zvedněte patku a vnitřní stranou posuňte
jezdec za patku a došijte (viz Obr. 14).
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Látku otočte a znovu urovnejte 4 cm zažehlení tak, abyste
schovali zip pod tento přehyb. Začněte šít u hrany 4 cm zažehlení
a šijte až k zipu + ještě 1 cm přes tkanici zipu. Poté otočte látku o
90 stupňů a prošijte přes látku a zip tam a zpět. (Viz. Obr. 16).

Přejeďte znovu zip dopředu, otočte látku o 90 stupňů a šijte po
levé straně zipu až k jeho konci. Zastavíme se cca 1 cm před
koncem zipu, otočíme látku o 90 stupňů a prošijeme skrz látku a
zip tam a zpátky.

Konec došijeme opět při kraji 4 cm zažehlení až na konec látky.

Látku otočíme lícem dolů a položíme jí na lícovou stranu
smyčkovaného dílu. Přišpendlíme k volným okům kanavy. Šijeme
cca 1 cm od kraje kanavy. Pak prošijeme všechny hrany znovu
kolem dokola cik-cak stehem.

Rozepneme zip a opatrně otočíme polštář skrz dílu v zipu a
pečlivě urovnáme hrany a rohy. Dvě zbylé řady kanavy
usmyčkujeme bílou žinilkou (viz. Obr. 18).

Vložíme polštář a máme hotovo.
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Tip pro vylepšení
Středy vloček můžete zvýraznit jednou smyčkou jiné barvy příze,
nebo do středů vloček přišijte barevný nebo filigránový korálek.

Obr. 15Obr. 17 Obr. 18 Obr. 16



Dekorační polštář pro Vánoční čas
Návod k projektu najdete na straně 3 až 5


